

新侦探  
新亮剑

## 相亲找真爱 被骗90万元

株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/马杰

“我都这岁数了，再不带男/女友回去，不仅家里老人会念叨，街坊邻居也会说闲话。”

“我妈说再不带对象回去，我也不用回家了，哪儿凉快哪儿呆着。”

每逢佳节倍催婚，春节在即，不少适龄单身男女在期待假期回家的同时，心理压力也越来越大了。为了避免这份尴尬，婚恋网站成为部分人的快捷相亲路径。但婚恋网里的“温柔陷阱”，远比父母亲戚的“灵魂拷问”可怕多了！

天元区委政法委、天元公安分局发布几起典型案例提醒大家，婚恋交友电信网络诈骗已进入案发小高峰期，请大家一定要擦亮眼睛提高警惕。

### 边谈恋爱边发财？一周破财90万元

2023年10月20日，家住栗雨街道庆霞社区的女子大谭通过微信朋友圈自动推荐的相亲广告，添加了客服“沫沫”，由此与一名王姓男子相识。

两人在网上聊得火热，大谭逐渐对表现优异的王某产生了信任。有一天，王某告诉她，可以通过充值的方式投资理财，大谭毫不怀疑便下载了一款指定的App。

7天内，大谭向王某提供的不同银行账户转账充值8次，最大一笔金额为19万元。后来，她发现金额无法提现意识到被骗，报警时已损失90万元。

### “完美恋人”教炒股，一月赔上19万元

2023年11月8日，家住嵩山路街道大湖塘社区的女子小谈在家休息时下载了某相亲App，注册完成后便有一名姓张的男子发来短信。

张某表示，小谈很符合自己理想中另一半的标准，两人就此添加了微信。聊天中，张某对小谈每天嘘寒问暖，逐渐取得对方的好感。有一次，张某声称自己一直在购买\*药集团的股票，且掌握了几个股票黄金点稳赚不赔，让小谈下载一个名叫睿\*信通讯的App。小谈按要求操作，向张某提供的银行卡进行了3次转账，共计19万元。

一个月后，小谈想将账户里的金额进行提现，发现上当被骗。

### 扛不住亲妈催婚，迷上期货亏了钱

2023年12月8日，家住嵩山路街道韶溪社区的王阿姨看到适龄女儿小刘没找对象，便通过网络给女儿物色

了一个各方面条件都不错的相亲对象。

扛不住亲妈的软磨硬泡，小刘添加了相亲对象的微信，对方自称姓李，是招商证券的工作人员，有需要的话可以指导小刘通过购买期货来赚钱。聊天时，李某不时分享一些自己购买期货获利的方法和截图，逐渐引起小刘的兴趣。

在李某的推荐下，小刘下载了一款App进行了小额资金的投入，获得了一定的利润且发现平台内金额可以提现。小刘放松了警惕，慢慢加大资金投入。在先后投入6.0435万元后，才发现平台账户无法提现，必须缴纳3万元的解冻费用。小刘意识到自己被骗报警。

### 投资理财赚大钱?“爱情”账单要5万元

2023年9月11日，家住泰山路街道金锦社区的陈女士在家玩手机时刷到一条相亲广告视频。

因有交友需求，陈女士便点进广告，通过微信与一名男子相识。两人越聊越投机，陈女士在对方诱导下，跟着进行投资理财，先后两次向对方提供的银行账户转账。后来，对方不断要求陈女士加大投资金额，引起陈女士的怀疑并报警，此时损失5万元。

### 重要的事情说三遍，不要给“网恋对象”转账

还是熟悉的套路，还是相似的“三板斧”骗局。

首先，以爱之名主动示好。网络骗子瞄准有一定经济基础的单身人士，利用他们渴望爱情的心理主动搭讪。其次，打造“完美恋人”人设。骗子开撩自称是金融白领、商业精英等职场成功人士，并拿出各种证件证明身份，还通过甜言蜜语建立起“恋爱关系”。再次，画大饼引诱转账。以自己有不对外投资渠道可以赚大钱、家里突发变故借钱等引诱受害者对象转账，大额钱财到手就拉黑走人。

天元公安提醒大家，对网络交友要慎之又慎，时刻保持警惕。务必选择正规婚恋网站，及时认真核实对方身份，千万不要相信“有缘千里来相会”“网上会掉美女帅哥”。在涉及钱财问题时，不要轻信征婚交友对象的借口、说辞，防止落入骗子的圈套。重要的话说三遍，不要轻易给“网络恋人”转账，不要转账，不要转账。一旦发现被骗，要保留相关证据，第一时间向公安机关报案。

清风2024

## 35名赌徒被一网打尽 涉赌流水高达500万元

株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/戴敬

经开区某小区一处民房内，30多名赌徒挤在一间屋子里玩麻将，“胡了”“给钱”等声音不绝于耳。参赌人员正沉醉于赌桌，警察已在外围布下天罗地网，一举将赌博窝点捣毁。

日前，经开公安分局接上级交办一条“群众赌博”的线索，分局党委对此高度重视。经过缜密侦查，民警发现该赌博窝点属于地下流动赌场，隐蔽性强、警惕性高。以“转转”麻将的方式进行赌博，单注高达1500元至2000元，每天进出人员众多，严重影响了周边居民的生活环境。

1月22日凌晨，屋外大雪纷飞，屋内赌徒“转转”正酣。分局刑侦大队联合派出所组织60余名警力按照抓捕方案统一行动。

“警察，都坐好，不许动！”抓捕民警迅速封堵所有出口，正在赌博的人员被吓得四散逃窜。民警迅速控制现场，以雷霆之势将正在参与赌博的刘某某、赵某、张某某等35名涉赌人员当场抓获，现场查获涉赌资金30余万元及筹码等赌博工具若干。

目前，经开公安分局已对刘某某等人开设赌场立案侦查。经过连续奋战，顺利完成该案的侦查、抓捕、审讯、取证、送押等工作。刘某某、赵某、张某某3人被采取刑事强制措施，另有32人行政处罚，案件正在进一步办理之中。

经查，参赌人员情况复杂，涉及多个省份，更有多名前科人员，涉赌资金流水高达500余万元。参赌人员中，有的因赌博欠下巨款，有的因赌博妻离子散。



经开公安将参赌人员一网打尽。  
记者/沈全华 通讯员/戴敬 摄

据了解，《刑法》第三百零三条规定，以营利为目的，聚众赌博或者以赌博为业的，处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。开设赌场的，处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处3年以上10年以下有期徒刑，并处罚金。

《治安管理处罚法》第七十条规定，以营利为目的，为赌博提供条件的，或者参与赌博赌资较大的，处5日以下拘留或者500元以下罚款；情节严重的，处10日以下拘留，并处500元以上3000元以下罚款。

以案说法

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿)“我就撕!你能把我怎么样!”“罚款、拘留,构成犯罪的将依法追究刑事责任!……”近日,醴陵市人民法院执行法官上门向李某送达执行通知书。到了李某家,其子李小良(化名)情绪激动,当下便将执行通知书撕毁。面对李小良的恶劣行为,执行法官严肃告知其后果,李某父子不以为意,还叫来许多亲戚,执行法官当即向执行指挥中心请求支援。

据了解,张某是种子销售商,李某是当地种田大户。在业务往来过程中,李某欠张某种子款共计11万余元。二人经醴陵市联合人民调解委员会调解,达成分期付款协议,醴陵市人民法院依双方申请确认该协议效力。但李某并未按还款协议履行义务,张某遂向法院申请强制执行。

支援小队抵达后,有效震慑了李某父子,其嚣张气焰瞬间被打压。法院依法决定对其进行拘留并罚款1000元。面对处罚,李某父子俩终于认识到问题的严重性,自愿接受罚款1000元的处罚,现场将11万余元全额还给张某,并写下道歉信,深刻检讨了其蔑视司法权威的错误行为。鉴于父子俩积极悔过,最终法院对其罚款1000元,未实际执行拘留。

### 交通安全冬季攻势

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/龚建华) 无证驾驶、超载行驶、未佩戴安全头盔,当交通违法行为Buif叠满(类似于游戏中角色获得了一个强大的被动技能或者装备加成),会是怎样一幅画面?近日,茶陵县公安局政工室民警在网上巡查时,发现有一条短视频画面中,6名“追风少年”共乘两台摩托车,在行驶过程中有多项交通违法行为。

该视频引发众多网友热议,有的拍案叫好:“这一块气质帅就完事了!”也有三观很正的网友对此进行批评,并积极@公安官媒进行举报。政工室民警迅速联系县交警大队,通过调查最终找到了视频中的追风少年。

经询问得知,这些“追风少年”自封“车神”,为了涨粉故意将视频发布在网上,还辩称“这一块气质帅就完事了!”因他们都是未成年人,民警对他们进行了严肃的批评教育,并要求他们签下保证书,不再犯类似违法行为。

交警提醒,为了自己和他人的生命财产安全,请安全驾驶,文明出行。

故意撕毁法院文书,依法处罚绝不手软

『追风少年』Buif叠满只为涨粉

## 预制菜“抢占”年夜饭餐桌 你能接受吗?

株洲晚报融媒体记者/吴楚 实习生/周丽婷

谈起今年年夜饭,绕不开一个话题:预制菜。早在半个月前,关于年夜饭预制菜上桌的话题已在网上争得火热。1月24日,记者探访市内多家饭店,听听他们怎么说。

### 多家饭店表示,年夜饭预制菜不上桌

去年9月,教育部明确表态,“预制菜不宜进校园”。网红辛巴在带货时称,“让孩子吃好的预制菜是可以的,更健康卫生”,大部分网友对此话持批评态度,少数人表示预制菜有好有坏。

预制菜的话题线上线下争论已久,最大的反对声音是认为预制菜不健康、不新鲜、不卫生。

临近春节,“年夜饭吃预制菜吗?”的话题又再度占领各类热搜榜。

“目前预制菜行业没有统一、科学的行业标准,市场鱼龙混杂,消费者挑选产品时没有参考依据。预制菜相关企业缺乏品牌传播意识,消费者不了解预制菜行业,不知道去哪购买优质预制菜。”省内一家高校的食品高级工程师文新华分析道。

记者走访了解到,在株洲各大饭店,不同程度存在预制菜出售情况,其中主要以半成品食品为主,比如

### 辩证看待“预制菜”

根据《中国烹饪协会五年(2021—2025)工作规划》,国内预制菜渗透率已达10%—15%,预计2030年将增至15%—20%,市场规模可达1.2万亿元,可见预制菜行业“钱”景可观。

预制菜,确实能解决很多人的吃饭问题。比如工作繁忙又不擅下厨的年轻打工人,预制菜能让他们简单解决吃饭问题。

“预制菜是朝阳行业,有很大发展空间,大家要辩证看待新事物。”文新华认为。

据了解,市面上有不少规范的预制菜企业,其产品制

丸子、春卷等。

预制菜虽被看作大势,但毕竟目前在我国消费市场仍是新鲜事物,面对一年一度的年夜饭重要节点,许多饭店还是坚守新鲜菜,担心砸了招牌。

王捌院子工作人员表示,“我们年夜饭餐桌上绝对没有预制菜,所有食材都保证新鲜。”

“提到预制菜,消费者存在一些误解,不进冷库,不打真空,叫提前准备;进冰箱,打真空,进冷链,叫预制菜。”市内一位餐饮机构负责人表示。

不过在线上,预制菜却销售火热。在淘宝搜索“年夜饭预制菜”,界面头条显示五芳斋八宝饭全网热销6万单,聪厨梅菜扣肉销售5万份,回头客超过7000人。

常年在家掌勺的徐女士告诉记者,她已经在网上下单了“狮子头”等预制菜,“过年搞手脚不累,整点预制菜,省了很多事。”

作环节把关十分严格,拥有先进的速冻隧道和标准生产线。符合食品安全要求的同时,还能做到保留食物的本味。

消费者应如何挑选优质预制菜?文新华建议,一是查看产品包装是否标有QS食品安全认证标志;二是搜索商品官网,选择信誉度高评价好的品牌。

不过,年夜饭承载着深厚的家庭情感和文化意义。许多人认为,工业化的预制菜缺少家的味道和温情,尤其是长辈们,更愿意从逛大集、买食材开始筹备年夜饭,享受烹饪过程中的乐趣和家庭互动。

## 诗人爱追技术明星 天桥诗社与技术专家迎春联欢



1月28日上午,天桥诗社邀请中车技术专家曾艳梅、许贤杰等专家联欢,一起共话创新创业,共同面向未来。在现场,有10多名诗人吟诵原创的诗词,盛赞喷涂大师袁自兴、株冶劳模王浩宇、全国劳模柳祥国、中车专家曾艳梅、焊接专家许贤杰。

诗社社长康春花说,“诗人追星就要追技术明星”,技术专家长年累月钻研技术的工匠精神值得诗人们学习并传诵。通过举办“迎新春、共联欢”活动加深了诗人们对技术专家的了解,有助于诗人们提升创作境界。株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/王继雄 摄影报道

## 我市新增一家国家级技能大师工作室

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/万怡) 近日,人社部、财政部发布了139家国家级技能大师工作室名单,中车株洲电力机车有限公司许贤杰技能大师工作室榜上有名。

大师工作室主要依托大型骨干企业、具有一定影响力的民营企业以及培养技能人才为主的职业院校建设,以中华技能大奖、全国技术能手、湖南省技能大师等荣誉称号获得者,享受国务院和湖南省政府津贴高技能人才,职业院校优秀实操指导教师为带头人。我省此次入围的5家技能大师工作室,均属先进机械制造加工

产业。

工作室要跻身国家级队伍,必须在高技能人才研修培训、课程开发、成果推广和技能攻关、带徒传技等方面取得显著成效。2020年至2023年,许贤杰技能大师工作室充分发挥技师、高级技师传、帮、带作用,累计培养特级技师、高级技师等各类人才139名;2017年至2023年完成攻关284项,累计节约制造成本或创造价值逾2260万元。

目前,我市已建成国家级技能大师工作室14家,省级技能大师工作室20家,全市高技能人才突破13万人。

## 15万元慰问金 为基层教师送温暖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/郭格) 1月23日至29日,市教育基金会联合市教育局开展“为基层教师送温暖”走访慰问活动,共慰问优秀教师代表和困难教师代表75人,发放慰问金15万元。

此次活动由市教育基金会副理事长唐群策,副理事长、秘书长姜衡松,副理事长晏贤明分别带队走访各县市区和有关市直学校的优秀教师代表和困难教师代表,为每人送上2000元的慰问金。

“外面虽然寒风阵阵,但心里暖洋洋的,感谢大家的雪中送炭。”袁老师感动地说。她于去年不幸患上乳腺癌,手术后身体虚弱需要长期中药调理和复查,还有一个在读大学的儿子,家庭负担很重,这笔慰问金对她来说格外重要。

市教育基金会相关负责人勉励受助教师坚定信心,积极面对逆境,增强战胜困难,奋发进取的斗志,保持积极乐观的心态面对生活和工作。

## 省退役军人事务厅 关爱参战老兵及烈属

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖智勇 通讯员/莫锦文) 弘扬拥军优传统,营造爱军好氛围。1月29日,省退役军人事务厅副厅长邓燕飞一行来株走访慰问参战老兵、烈属以及立功授勋退役军人。

88岁的陈贤甫是一名伤残军人,参加过抗美援朝,立过战功,其子幼年因病智力受损,家庭生活压力较大。慰问人员详细了解老人健康、生活情况,并送去慰问金,要求当地退役军人事务局在生活和思想上多关心老人,认真落实各项优抚待遇。

87岁袁若文是石塘冲军休所老干部,1967年在浙江嘉兴参与击落美国U-2型高空侦察机,荣立一等功。慰问人员来到袁老家,陪老人重温军旅生涯,聆听他当年与战友勇斗美国侦察机的故事,叮嘱老人保重身体,保持乐观心态,安享幸福晚年。

慰问活动结束后,邓燕飞要求各级退役军人事务部门不断提高老兵及家属服务保障水平,想方设法为他们办实事、做好事、解难事,让老兵及家属切身感受到党和政府的关怀。

## 天元区总工会 慰问工地一线劳动者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾) “套这个,这个容易套!”“往远扔,扔高点才行……”1月29日,阿诺株洲新材料产业园项目工地上一片沸腾,天元区总工会来到工地一线,组织工人们玩起了套圈、转盘抽奖等娱乐游艺活动,近50名建筑工人在活动中收获了零食、春联等“战利品”。

“90后”工人向玉玲来自衡阳,和丈夫来到天元区打工已有数月,她告诉记者,在外打工十年,第一次在工地上参加活动,天元区总工会干部们还向她了解子女读书、身体状况,让她打开了话匣子。她说:“这种感觉很温暖,谢谢政府关心我们。”

连日来,天元区总工会在建筑工地、园区一线,为农民工群体组织游艺活动,送去米、油、红包等慰问物资和祝福,切实把党和政府以及工会组织的关怀送到农民工心坎上,增加他们的获得感,营造欢乐祥和的新春氛围。